



听书会

2日上午，在市城区黄河十路渤海九路廿里堡碧霞祠门口，众人齐聚，热闹非凡。原来，廿里堡碧霞祠第三届元宵节书会在这里拉开帷幕，为期六天。图为西河大鼓表演者平永珍和琴师刘永建为大家说唱弹奏《杨家将二破天门阵》。

本报记者 孙秀峰 摄影报道

齐鲁晚报

今日滨州

2015年3月3日 星期二
编辑：燕晓光 美编/组版：李冲



重点
别样年



C02

今年春节旅游超“十一”黄金周

出境游提前一个月订满，占比高于往年

本报3月2日讯(记者 王茜)
记者调查了解到，受“暖冬”影响，今年春节选择旅游过大年的居民明显增加，不少旅行社甚至反映春节旅游比往年“十一”黄金周还要火爆，尤其是选择出境游的人群比例高于去年。

受假期安排的影响，居民全年出游计划主要集中在“五一”“十一”前后以及寒暑假。虽然春节也是长假之一，但在中国人的传统观念里，居家团圆才是主

题，一直属于旅游淡季。然而在今年春节，这种情况得到明显改变，记者采访多家旅行社了解到，春节旅游变身最牛黄金周，游客量及利润赶超“十一”。

滨州华夏旅行社总经理尹涛介绍，2015年春节出游线路通过门店、微信及朋友介绍同时收客，市民报名很踊跃，今年春节组团出游该社发客量远远超过去年“十一”黄金周。“春节期间，我们旅行社接团量大约在30个团，近郊游、滑雪游以及

南方游为主。”尹涛告诉记者，今年春节都没有在家过年，“一回到家，电话就响不停，在家里根本坐不住，所以就回社里接待游客了。”

在春节出游的高涨热情中，出境游的人群超过去年。近日，中国旅游研究院2015年春节旅游分析报告显示，2015年春节期间，我国居民出境游人首次超过境内游，占比超过60%。“春节期间选择去中国台湾、韩国、日本以及东南亚旅游

的人比较多，主要因为这些地方的通行证或签证办起来比较方便。”滨州康辉旅行社总经理张琳说，今年春节期间，出境游的游客占比约40%，比例正在逐年增加。“这主要是受暖冬及人们过节观念改变的影响，越来越多的人选择旅游过大年。”

尹涛称，春节出境游一般都要提前一个月开始预定，而今年出境游在年前一个月就已经预定满了，“1月底预定的出境游都要排到3月份了。”

台湾的春节

年二十九，我坐上了飞往台湾的飞机，满怀欣喜。

首先到达的是基隆港。基隆港位于台湾岛北端，是台湾重要的海洋渔业基地。坐在船上，随着天渐渐地发亮，台湾的基隆港口全然展现在我的眼前，基隆港是我跨入神秘的台湾大门的第一步，给予我的第一印象就是普通而又亲切，新颖而又神奇。

这次来台湾的目的是为了感受一下宝岛的过年气氛，顺便圆自己心中一直以来对台湾的梦想。

春节，是中华民族历史悠久、最为隆重的传统节日，在与福建省一水之隔的台湾，其历史文化、风土人情、生活习俗、亲缘血统等均与祖国大陆，尤其是福建闽南地区一脉相承，因而岛内民众的春节习俗自然与大陆也是大同小异的。和大陆一样，除夕之前，台湾也要进行全面大扫除和整理庭院居室，纷纷备办年货，忙得不亦乐乎。

到了除夕这天，每家每户往往先将象征新春祥瑞、万事如意、招财进宝等内容的春联，贴在自家的门窗、粮囤、猪圈、井台等处，然后在堂屋供桌上摆设供品、香烛，以祭拜祖先并迎接他们回家过年”。除夕之夜，岛上全家人都要欢聚在一起围炉，即一家男女老少团团围坐在火炉或火锅旁吃年夜饭，这一餐当然要格外丰盛。年夜饭过后便是守岁。在台湾，守岁也叫长寿夜，象征晚辈祝愿父母长寿。亥时一过，进入初一，人们就集合老少，用红白米糕来敬祀神明，祭拜公婆(即祖父祖母)，然后燃放鞭炮，以迎春接福。

台湾人过年，还要制作红龟米果、发米果、菜头米果为年糕。红龟米果以形体像一只龟，外染红色，上打龟甲印，用来象征人们益寿延年。家家都用这种糕来敬奉抚育万物的天公。倘若客人上门拜年，要请吃糖果和甜仁，并按男女老少说不同的吉祥话。如孩子对老人可以说：吃个甜，祝你长寿万年！同辈之间可以说：吃个甜，祝你赚大钱！

本报记者 周昕

滨州四名援坦医生第二年在异国过春节

坦桑过年第一次吃上饺子

本报3月2日讯(记者 张牟幸)
每个春节都是游子思乡最浓的时候，而远在坦桑尼亚援助的医疗队员们也不例外，从国内买去春联到自己制作过年钱，医疗队员们用自己的方式度过了一个又一个的异国春节。

今年是滨州四名援助坦桑尼亚医疗队队员第二年在异国度过春节，相比第一年的匆忙，这一次的春节他们完全按照家乡的习俗，热热闹闹地过了一个春节。

医疗队员朱建波告诉记者，这是他们在坦桑尼亚过的第二个年，如果没有特别安排，也将会是他们在坦桑过的最后一个春节，“去年春节由于到坦桑的时间不长，春节就贴了一副从北京高价买回来的春联，太多的不适应让我们粗线条地过了个坦桑年，也是一个我30多年来唯一一次没有吃饺子的春节，想起来有点遗憾。”

为了不再有什么遗憾，朱建波和其他几名援坦医疗队滨州籍队员早就下定决心再简朴粗淡也要过得相对细致。春节前夕，他们按照家乡过年的程



援坦医疗队成员们正在包水饺。

子最爱说他家丫头，说这么大的闺女了还包不好饺子，洪星家里哥哥嫂子多，一般他插不上手，不过喜欢坐在旁边聊天。”朱建波介绍着，而他自己算起来已经有八年没在家过年了，老家的过年饺子真成了遥远的回忆，“由于时差的原因，此时此刻我家里应该正在祭祖吧，妈妈一定不会忘记求祖先保佑我们平安顺利。”

说着说着队员们都安静了下来，谁也不想去打破这份寂静。沉浸着美好回忆的虚幻突

然在一声无缘由的轻微异动中破碎消失，几个人尴尬相视不约而同地一笑，回归了现实。此刻他们的心里都在不约而同的想着祖国的亲人们。

热气腾腾的饺子出锅后，朱建波特意剥了几瓣天价蒜，倒了碟醋，几个人欢呼一声“过年了”，兴奋地夹起饺子吃了起来。朱建波告诉记者，看着桌子上的水饺，感觉和在家过年一样，但是现实却不是在家乡，“坦桑过年，一样的饺子，不一样的味道。”